

ПРОБЛЕМЫ ВСТУПИТЕЛЬНОЙ ПОРЫ: ЕСТЬ РЕШЕНИЯ?

"Не приведи вам Бог жить в переходные времена", - гласит китайская поговорка. Трудно не согласиться. В частности, идущая в России вузовская реформа создает немало проблем для абитуриентов. Ежегодно обновляются правила приема в вузы, внезапно изменяется набор экзаменов на разные специальности, а уж вступление в силу закона о приеме в вузы по результатам ЕГЭ и вовсе погрузило абитуриентов в состояние полной неопределенности. Тем не менее, в России есть вузы, которые умеют из минусов извлекать плюсы, а из проблем - выгоды. Притом выгоды для всех. Один из таких вузов - Ивановский государственный энергетический университет (ИГЭУ). Он предоставляет своим абитуриентам и студентам уникальные шансы.

Можно ли поступить в вуз, не сдавая ЕГЭ?

Это возможно в вузах, где проводятся олимпиады для школьников. В их числе Ивановский государственный энергетический университет (ИГЭУ). Здесь ежегодно проходят олимпиады по физике и математике. Особенность в том, что результаты их признаются многими вузами страны. Широта географии участия в олимпиадах почти совпадает с ареалом будущего трудоустройства выпускников ИГЭУ - вся Российская Федерация. Так вот, победители и призеры олимпиад получают 100 баллов за ЕГЭ по соответствующим дисциплинам, что дает им гарантии поступления в вуз без сдачи экзаменов. В 2010 году в ИГЭУ была проведена олимпиада "Шаг в будущее" совместно с МГТУ им. Н.Э.Баумана. Из 166 участников олимпиады по математике 15 стали победителями и 57 призерами. А олимпиада по физике определила 14 победителей и 59 призеров из 165 школьников. Список победителей и призеров размещен на сайте ИГЭУ (ispu.ru). Там же можно найти положение о проведении олимпиад и сведения о предоставляемых льготах.

Могут ли абитуриенты точно определять шансы своего поступления в условиях действия закона о зачислении в вузы страны исключительно по результатам ЕГЭ?

Абитуриенты прошлого года хорошо помнят, какая неразбериха в приемных комиссиях и непредсказуемость итогов поступления воцарилась из-за упомянутого закона. Он сохраняет силу и нынче. В этом году

Обычное поступление в вуз	Поступление в ИГЭУ
Этап 1. Подача заявлений и копий документов на несколько специальностей разных вузов. Материальные траты на заверение копий документов.	Этап 1. Подача одного электронного заявления лично или в почтовом варианте с перечнем всех желаемых специальностей без затрат на копирование документов.
Этап 2. Полная неопределенность абитуриента в вопросе: "Поступлю я или нет?", растянутая на десятки дней.	Этап 2. Полная информированность абитуриента о шансах поступления на все выбранные специальности на сайте ИГЭУ (ispu.ru).
Этап 3. День зачисления: нервное переключивание оригиналов документов со специальности на специальность без какой-либо уверенности в успехе. Возможность провала из-за нехватки мизерного количества баллов.	Этап 3. День зачисления: абсолютная ясность абитуриента в вопросе "На какие специальности я прохожу?". Автоматическое зачисление абитуриентов в состав студентов ИГЭУ.
ПОСТУПАЙ УВЕРЕННО!	

для наведения хоть какого-то порядка законодательно ограничено количество вузов и специальностей, избираемых абитуриентами. Между тем, в ИГЭУ и еще нескольких вузах России найден способ полного решения вставших проблем без нарушения прав абитуриентов. В 2009 году в ИГЭУ была разработана и успешно применена автоматизированная система приема и зачисления в вуз. Благодаря ей абитуриенты избегают излишних временных и материальных затрат, а главное, они имеют полное представление о своих шансах поступления на все выбранные специальности ИГЭУ на всем протяжении вступительной поры. Достигается это через предоставление абитуриентам лично кодированного доступа к информации о конкурсной ситуации по всем желаемым специальностям на сайте ИГЭУ (ispu.ru). Подав одно заявление с перечнем специальностей, располо-

женных в порядке собственных предпочтений, абитуриент ИГЭУ волен предаться отдыху или податься на заработки, лишь бы был доступ в Интернет. Система за него "переключивает" документы со специальности на специальность в зависимости от уровня проходных баллов, оперативно поставляя абитуриенту информацию о его текущем конкурсном положении. В день зачисления, когда в других вузах конкурсная ситуация стремительно и непредсказуемо меняется, абитуриенты ИГЭУ спокойны: информация на сайте ИГЭУ обновляется каждые двадцать минут и абитуриенты точно знают, на какую специальность проходят.

Какие вузы гарантируют достойное трудоустройство?

В советское время бывало такое, что выпускники некоторых вузов старались уклониться от распределения. Сейчас ситуация



В приемной комиссии ИГЭУ.

Фото Алексея Кочетова.

радикально изменилась и наличие гарантированного трудоустройства - один из важных факторов выбора абитуриентами вуза. Студенты ИГЭУ в любые времена точно знали и знают, какое будущее их ждет. Жизненно важным значением энергетики для экономики страны обусловлена постоянная востребованность выпускников ИГЭУ на рынке труда. Более того, у них есть возможность выбора в среднем из 2-3 предложений. Ежегодно осенью и весной в ИГЭУ съезжаются потенциальные работодатели со всей страны. Конкурируя за качественных специалистов, они предлагают все более выгодные варианты трудоустройства, соцпакеты разной наполняемости, способы решения "квартирного вопроса". Стартовая зарплата выпускников ИГЭУ составляет 18-50 тыс. рублей. Идущий процесс кадрового обновления энергетики создает условия для их быстрого карьерного роста. Владислав Егоров, выпускник ИГЭУ 2005 года, в "Белгородэнерго" начал работать электромонтером по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики. А уже в 2007 году он занял должность главного инженера одного из филиалов "Белгородэнерго".

В каких вузах можно параллельно с обучением пройти военную службу?

В России осталось 37 вузов, имеющих военные кафедры.

Один из них в Иванове - это ИГЭУ. Срок обучения на военной кафедре - 2,5 года. По завершении учебы студенты не призываются в армию, а зачисляются в запас офицерами войск связи. Учебный процесс в ИГЭУ организован так, чтобы студенты могли совмещать обучение по гражданской и военной специальностям.

Один день каждой недели полностью отдается военному образованию. Студенты ИГЭУ успевают получить несколько специальностей одновременно (кроме военных, еще экономические, переводчика в профессиональной сфере и другие). Этому способствует удобное расположение ИГЭУ в виде университетского городка, включающего все, что нужно для успешной учебы, полноценного быта и разнообразного досуга. Иногородним первокурсникам гарантировано место в общежитии. Все это избавляет студентов ИГЭУ от разъездов по городу и дает возможность заниматься спортом, отдыхать, поправлять здоровье без отрыва от учебы!

Ольга КУНГУРЦЕВА.

Подробная информация об ИГЭУ на сайте ispu.ru и по телефонам: (4932) 385-710, 269-749.